

中国人民银行宣布从10月24日起降息降准,同时宣布放开存款利率浮动上限

# 存款利率松绑 "个头儿"还会再长





#### □据 新华社

中国人民银 行宣布从10月24 日起降息降准,加 大金融支持实体 经济力度,引起市 场高度关注。

其实,同时宣 布的放开存款利 率浮动上限,是中 国金融改革乃至 经济体制改革新 的重大进展,更值 得关注。



# 历经近20年努力,存贷款利 率管制终于基本放开

"大家更多关注'双降',实际上改 革内容更值得关注。对商业银行和农 村合作金融机构等不再设置存款利率 浮动上限,意味着利率市场化改革经过 近20年历程,迈出了关键性的一步。"央 行货币政策司司长李波说。

利率市场化,是发挥市场配置资源 决定性作用的重要前提之一。中国的 利率市场化进程,从1996年开始一直以 渐进的方式推进。而这次不再设置存 款利率浮动上限,意味着存贷款利率管 制终于基本放开。

放眼全球,利率市场化的实现都需 要一个过程。即便像美国这样的发达 国家,也才在20世纪80年代完全取消 了利率管制。李波分析,当前正处于利 率下行周期,推动这项改革是比较好的 时机,配合降息可以对冲利率市场化初 期可能出现的利率上行。所以此次抓 住机会,迈出了"关键一步"。

# 有助于储户获得公允收益,缓 解企业融资难融资贵问题

利率,关系到储户的收益,更关系 到企业的融资成本。这次放开存款利 率浮动上限,将会对百姓和企业产生怎 样的影响?

### 对外经贸大学校长助理丁志杰:

存款利率浮动上限是一种利率管 制,既然是管制,通常不会比市场利率 更高而是压低了利率。

放开存款利率浮动上限后,百姓存 款的利率不一定会立刻抬升,但从长远 看能够获得更公允的利率。

# 清华大学经管学院教授李稻葵:

利率市场化增加了百姓在存款等 银行服务方面的选择。

现在各家银行存款利率基本一样, 以后会有所不同,有的银行利率会稍高

一些。从更长远的眼光看,利率市场化 后银行会提供更加多元化的产品满足 百姓的需求,百姓将因此受益。

企业近年来反映突出的融资难融 资贵问题,有望得到一定缓解。

#### 上海交大上海高级金融学院教授 朱宁:

从企业角度看,利率市场化后必然 要求银行提升运行效率,加强对风险的 判断和管控,这样好的实体经济企业、 真正有发展前景的企业,能够得到金融 机构更高水平的服务。

对银行而言,既是机遇也有挑战。

# 恒丰银行研究院执行院长董希淼:

利率市场化使得银行在市场竞争 中获得更大自主权和主动权,但也面对 新的挑战,银行要不断提升自己的存款 定价能力、资产负债匹配能力和流动性 管理能力,才能改善盈利结构,助推实 体经济发展。

#### 体现了坚定推动改革的决心 和信心

在错综复杂的国内外经济金融形 势下,中国仍然坚定迈出利率市场化改 革的历史性一步,向国内外传递了怎样 的信号?

"这表明了中国政府坚定推动改革 的信心和决心。"李波指出,利率市场化 是非常重要的改革,某种意义上是金融 改革的核心内容之一。同时关系到整 个资源、资金配置,影响非常广泛深远, 对配置效率的提高、对金融市场的格局 都会有重大影响。果断推出这样的改 革,充分说明了中国政府改革的决心和 信心是非常坚定的。

当然,利率市场化改革也不是走完 这一步就大功告成了,这可能只是个新 的开始。李波透露,下一步央行货币政 策围绕怎么从以数量调控为主转向以 价格调控为主,怎么对利率定价行为进 行宏观审慎管理,怎么发挥自律机制作 用等,还有很多工作要做。

# 70个城市超半数 现新房价格环比上涨

□据 新华社

国家统计局最新公布的"2015 年9月份70个大中城市住宅销售价 格变动情况"显示,与上月相比,70 个城市新建商品住宅价格超半数城 市出现环比上涨,同比上涨城市数 量也增至12个。

#### 深圳连续10个月领涨全国

国家统计局的数据显示,继8月 份广州、南京、杭州、宁波、厦门、武 汉等6个城市加入房价同比正增长 行列后,9月份天津、郑州、石家庄的 新房价格也开始反弹,至此,房价同 比正增长城市达到12个。

深圳连续10个月领涨全国。与 上月相比,70个大中城市中,价格上 涨城市39个,下降城市21个,持平城 市10个。9月份,以北上广深为代表 的全国重点城市房价继续领涨全国, 在北京和上海,开发商已开始提价。

# 二线城市住房消费信心回升

数据显示,目前房价涨势已从一 线城市逐渐蔓延至二线城市。去年 打响楼市降价"第一枪"、价格幅度调 整最大的浙江楼市已开始复苏。

专家指出,虽然城市之间分化态 势依然延续,但绝大多数二线城市出 现房价环比小幅上涨或持平,少数三

线城市房价环比由降转升。

中指院发布的研报认为,在稳 楼市政策积极推进、市场持续回暖 的情况下,在去库存周期较短、改善 型需求较强的二线城市,住房消费 信心稳步提升。预计市场成交将延 续回暖态势,供求状况不断改善,房 价整体回升。

但因各城市库存降低压力不 同,各线城市房价走势将继续分 化。"一线及热点二线城市需求旺 盛,价格仍面临上涨压力;多数供应 规模较大城市仍将积极促进库存 降低,房价走势趋于稳定。"

#### 楼市三大不均衡结构将延续

今年9月30日,央行再度发文 调整非限购城市的首付款比例:对 居民家庭首次购买普通住房的商业 性个人住房贷款,最低首付款比例 可至25%。

市场人士普遍认为,由于今年 "3·30政策"后二三季度的市场成 交已攀至高峰,需求已提前释放,因 此四季度较难重演去年同期成交量 冲高的行情。展望后市,专家普遍 认为,由于我国楼市存在三大不均 一需求不均衡、供应不均衡、库 存不均衡,因此房价涨跌幅将延续 不均衡状态:一二线市场小幅升温、 库存降低,多数三四线城市住宅库 存难以降低、全面回暖可能性不大。



谷罗0 且们合

泰国5晚6日2690元

各大旅行社均可报名

11月23日起每周一、三、五 电话:0379-64621877 64621277 地址:涧西区南昌路洛阳口岸一楼 咨询电话:65296860 18613798120 地址:西工区七一路九州大厦1019 洛阳华龙旅行社 昆明+大理+丽江送玉龙雪山 高端五星三飞6日游 昆大丽+西双版纳+腾冲 年票**88**元/人非年票**138**元/人 豪华四飞8日游特

北京夕阳红双卧5日 1280元 九寨黄龙绝玩双卧7日1680元

另有开封赏菊1日游/2日游线路 欢迎来电

西安纯玩3日

电话:186 电话: 13803790111 | 139379034300 地址: 七里河牡丹大酒店2楼 | 电话: 15136357671 | 60115331 | 王城尤道与州路交叉国籍东方C座1708室

毎周六发团

王家 平遥 壶口2日游280元

绵山王家大槐树2日游388元

大槐树平遥乔家

地址:西工区宝龙大厦718室

电话:1862

280元